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l ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE POLÍTICAS CULTURAIS 
1 

Aos 11 de julho de 2024, reuniram-se na Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, no Paço Municipal Francisco de Assis Ribeiro, os membros do Conselho Municipal de Políticas Culturais: Ana Maria Caldi Rodrigues, Renata Campos Gonzaga, Fernando Flores Andrade, Wellen Borges Gomes, Marina Antunes Ribeiro, Shirley do Nascimento Freitas, Ana Lúcia Ribeiro Nalon, Pedro Corrêa da Rocha, Elaine Ferreira da Silva Ribeiro, Sidiney Martins do Nascimento e Soraya Aparecida Sasso. Tivemos a presença de membros da sociedade civil, cuja participação enriqueceu as discussões com diversas perspectivas e sugestões relevantes. 

A convocação para a reunião extraordinária se deu devido ao aumento no prazo da elaboração do Plano Anual de Ações para a Cultura (PAAR) da Política Nacional Aldir Blanc de Fomento à Cultura (PNAB). A Secretária de Cultura e Turismo, Ana Maria Caldi Rodrigues, ... cumprimentou a todos como de costume e, em seguida, apresentou para os presentes as respostas obtidas na consulta pública realizada pela secretaria. O objetivo dessa consulta foi colher percepções e opiniões dos membros da sociedade civil para a elaboração do PAAR. Ana Maria destacou a importância dessa etapa participativa, enfatizando que a definição das ações a serem realizadas é como assumir um compromisso que deve ser executado com êxito, garantindo que as demandas da população sejam atendidas de maneira eficaz e transparente. 

Os conselheiros analisaram as respostas e concluíram que o recurso disponibilizado poderia ser executado pela prefeitura na realização de eventos que demonstram a cultura local. Entre os eventos destacaram-se o Festival Cultural e Gastronômico em comemoração ao dia da Padroeira, nos dias 13, 14 e 15 de setembro, e a Festa Junina do Bairro Jardim da Liberdade, nos dias 30 e 31 de agosto. A importância desses eventos foi amplamente discutida. O Festival Cultural e Gastronômico é um marco para a cidade, celebrando a padroeira com uma programação que abrange apresentações artísticas, gastronomia típica e atividades culturais que promovem a identidade local. Já a Festa Junina do Bairro Jardim da Liberdade é tradicionalmente um momento de grande relevância para a comunidade, especialmente em uma área marcada por vulnerabilidades socioeconômicas. Este evento proporciona não apenas entretenimento, mas também um sentido de pertencimento e coesão social, além de oportunidades econômicas para os pequenos comerciantes locais. 
A verba será executada diretamente pela prefeitura e distribuída da seguinte maneira: para o Festival Cultural e Gastronômico, o valor de R$ 47.456,09, e para a Festa Junina do Bairro Jardim da Liberdade, R$ 12.332,75. Este último valor respeita o mínimo de 20% previsto para atividades em áreas periféricas e comunidades tradicionais, garantindo que os públicos vulneráveis e residentes em áreas periféricas, urbanas e rurais, nos territórios e regiões de maior vulnerabilidade econômica ou social, sejam contemplados. Além disso, será adquirida uma capacitação sobre a "Lei Aldir Blanc 2 para Municípios: a execução dos recursos", referente à Política Nacional Aldir Blanc de Fomento à Cultura (Lei 14.399/2022), no valor de R$ 1.874,93, composta por aulas on-line, encontros on-line e atendimentos técnicos on-line. Esta capacitação é crucial para assegurar que os recursos sejam utilizados de forma correta 
e eficiente, alinhada às exigências legais e às necessidades locais. 



Diante disso, como o recurso será executado pela Prefeitura Municipal de Dona Euzébia, as ações afirmativas que serão implementadas incluem políticas de acessibilidade, abrangendo acessibilidade arquitetônica, atitudinal, comunicacional, entre outras. Serão garantidas medidas como a acessibilidade de todas as barracas e áreas de entretenimento para pessoas com mobilidade reduzida, a inclusão de intérpretes de Libras nas apresentações musicais e teatrais, a realização de oficinas de artesanato adaptadas para pessoas com deficiência, com materiais e técnicas acessíveis, e a promoção da venda dos produtos criados por essas pessoas durante os eventos culturais. Implementar essas ações não só promoverá a inclusão, mas também enriquecerá a vida cultural de Dona Euzébia, tornando-a mais diversa e acessível para todos os seus cidadãos. 

Ressalta-se também a oportunidade de apoiar festas populares em regiões mais fragilizadas e consideradas vulneráveis. A realização dessas festas é de extrema importância para a população dessas comunidades, pois oferece momentos de lazer e celebração, fortalecendo os laços comunitários e promovendo a inclusão social. Essas iniciativas ajudam a manter vivas as tradições culturais e oferecem uma plataforma para a expressão artística e cultural, além de proporcionar oportunidades econômicas para os moradores locais, que muitas vezes dependem desses eventos para complementar sua renda. 
A reunião finalizou ressaltando a importância do recurso disponibilizado pela PNAB, garantindo o fomento da cultura em diversos municípios em eventos que muitas vezes possuem limitações financeiras. A disponibilidade desses recursos permite que as ações culturais sejam ampliadas e melhoradas, beneficiando diretamente a população e contribuindo para o desenvolvimento cultural do município. Nada mais havendo a tratar, eu, Renata Campos Gonzaga, secretária do conselho, lavrei esta ata que vai por mi assinada e elos de ais presentes: n , 
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